

**В Диссертационный совет МГУ.052.6
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Герелишина Романа Игоревича
«Методологические основы стратегирования социально-экономического
развития ресурсоориентированного региона (на материалах Ямalo-
Ненецкого автономного округа)», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Основой экономического развития Российской Федерации являются регионы, так как именно в них формируется экономический потенциал, формируются цепочки добавленной стоимости, закладывается основа бюджетных поступлений – по этим и многим иным причинам региональные исследования в нашей стране обладают актуальностью. Имеющиеся межрегиональные диспропорции вынуждают исследователей находить новые механизмы и инструменты управления региональным развитием.

Исследуемые автором регионы не являются исключением, их развитие, несмотря на весьма очевидные конкурентные преимущества в виде природных богатств, в долгосрочной перспективе требует преодоления моноотраслевого характера регионального производства, диверсификации производства с использованием всего спектра имеющихся и потенциально создаваемых конкурентных преимуществ.

В своей работе Р.И. Герелишин интегрирует многие из идей основ региональной экономики и исследований крупнейших ученых в методологию стратегирования, которая выступает методологической основой научной работы.

Язык повествования в автореферате соответствует научному стилю, изложение является последовательным, а аргументация в защиту научных положений – достаточной для их обоснования. Удачным решением можно

посчитать структурирование материала и его подачу в табличном и схематичном виде, что упрощает восприятие предлагаемых соискателем конструкций.

Необходимо отметить достаточно высокую публикационную активность автора и множественные выступления на конференциях, что говорит о предметной заинтересованности в данной теме и перспективах ее развития в будущих исследованиях. Немаловажной является интеграция отдельных положений в учебный процесс и подтвержденная заинтересованность в результатах работы в органах государственной власти в рассматриваемом регионе – Ямало-Ненецком автономном округе.

Однако, как и к любому другому исследованию, к этой работе имеется ряд замечаний, ключевыми из которых являются следующие

1. Регионы подобного типа во многом зависят от деятельности предприятий топливно-энергетического комплекса, которые в значительной степени влияют не только на производственную деятельность в регионе, но и на социально-экономическую сферу в целом. В этой связи как само исследование, так и отдельные положения, в частности, концептуальная модель стратегирования, были бы усилены, если бы автор подчеркнул роль предприятий ТЭК и представил практические предложения по их участию в стратегировании социально-экономического развития регионов.

2. Предложения автора по определению группы ресурсоориентированных регионов были бы усилены, в случае развития до типологии, в которой бы была показана градация ресурсоориентированности и представлены предложения по границам, отделяющим одну группу от другой.

При этом, данные замечания не являются критическими и влияющими на положительное впечатление от работы в целом – их целесообразно рассматривать в качестве рекомендаций для учета в будущих исследованиях.

Диссертационное исследование Р.И. Герелишина является логически стройной, последовательной и научно значимой исследовательской работой,

которая в полной мере соответствует специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика). Исследование отвечает требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

С учетом изложенного, есть все основания утверждать, что Р.И. Герелишин заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики и организации
производства ФГБОУ ВО «Тюменский
индустриальный университет»

Елгин
Владимир Васильевич
«30» 09 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Тюменский индустриальный университет»,
кафедра экономики и организации производства

625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38
Телефон/факс: 7 (3452) 28 36 60
e-mail: v.elgin@mail.ru

Подпись Елгина Владимира Васильевича удостоверяю

«30» 09 2025 г.